84 Capltulo 2 Ecuaciones y desigualdades

Despeje a y de cada ecuacion (vea los ejemplos 4y 3).
(325 3x+y=5

2, x—-Ty=13
6xr — 2y =16
3

31.11:*)'—5

33 3(x - 2) +3y=6x

y+1=—ax—m

Despeje la variable indicada de cada ecuacién (vea los ejemplos 6 al 8).

37. d = rt,parat

3. C =md,parad

41, F =21 + 2w, para!
BB, V = hok, para h

45, A= P + Prr,parar

1
47. VvV = iiwh, para !

y=mx + b,param
5L y =y =m(x = x,),param
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55 P1= PM&TZ

1
@ A= Shby + by), para h

$. § =5 + 1) paran

61. C =%{F —32), para F

o kmlmZ

F = T,param-l
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8x+ 3y =9

—6x + Sy =125
9x =Ty + 23
X
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y—4—§{x+ﬁj
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={x+ ==(2x~1
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[ = pri, parat

A = lw, paral

P =2+ 2w, paraw
V = rr’h, para h
Ax + By = C, para y
A= %bh,parab

IR + fr = E para R

X -

= e ,para o

kx
¥y =—,paraz

z

2

F=£.pﬂmm

r

X+ rt+x
D=1——2—3,paran

n

n

S=E{f+1),para!

9
F=§C + 32, para C

ke my
= d! para ni,

£n los ejercicios del 63 al 88, cuando sea apropiade, redondee su respuesta a dos decimales.

*. 65, Tipo de cambio

a) De acuerdo con el sitio web Universal Converter, el 5 de
febrero de 2005, 1 délar de Estados Unidos se podria
cambiar por 9.11 pesos mexicanos. Escriba una férmula
que utilice 4 para los délares y p para los pesos, que pue-
da utilizarse para convertir délares a pesos.

b) Escriba unafdrmula que pueda emplearse para convertir
pesos a délares.

¢} Explique cémo determiné sus respuestas a las partes a)
y b).
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Seccién 2.2 Resolucion de problemas y uso de férmulas 85

66, Velocidad del Titanic Los barcos en ¢l mar miden su veloci-
dad en nudos. Por gjemplo, cuando el Titanic chocd con el
iceberg, su velocidad era de casi 20.5 nudos. Unnudo es 1 mi-
lla ndutica por hora, Una milla ndutica es alrededor de 6076
pies. Cuando se mide la velocidad en millas por hora, una mi-
11a son 5280 pies.

a) Determine una férmula para convertir una velocidad en
nudos (k) a una velocidad en millas por hora (m).

b) Explique como determiné esta férmula,

©) Determine la velocidad, en millas por hora, a la cual el
Titanic chocd con el iceberg,

En los ejercicios del 67 al 70, utilice la férmula para el interés

simple i = prt, Vea el efemplo 1.

' Un préstamo personal Edison Tan presto a su colega, Ken
Pothoven, $1100 por 4 afios a una tasa de interés simple del
7% anual, Determine el interés simple que debe pagar Ken a
Edison cuando salde el préstamo al término de los 4 afios.

68. Determinacién de la tasa Steve Marino pidié prestados $500

por dos afios a su unién de crédito. El interés simple que pa-
g6 fue de $52.90. ; Cudl fue la tasa de interés simple que se le
cobré?

69. Determinacién del periodo de un préstamo Mary Haran
prestd a su hermana, Dawn, $20,000 a una tasa de interés
simple de 3.75% anual. Al final del periodo del préstamo,
Dawn pagd a Mary los $20,000 originales mas $4875 de inte-
rés. Determine el tiempo que duro el préstamo.

7. Un certificado de depésito Erin Grabish recibié $2000 por
una conferencia en un seminario de planeacién financiera.
Fred invirtié el dinero en un certificado de depésito durante
2 afios, Cuando ella redimié el certificado, recibié $2166.
¢Cuidlfue la tasa de interés simple que recibié en este certifi-
cado de depdsito?

En los ejercicios del 71 al 76, 5i no estd seguro de la formula a

usar, consulte el apéndice A.

71. Area de un blanco Marc Mazzoni, campeén en tiro de dar-
dos en el estado de Michigan, practica en un blanco con
circulos concéntricos como se muestra en la figura,

fﬁ:]gadas
6 pulgadas
~—— 10 pulgadas —

a) Determine el drea del circulo marcado con 100.
b) Determine el drea total del blanco.

72. Planeacion de un arenero Betsy Nixon estd planeando cons-
truir un arenero rectangular para su hija. Cuenta con 38 pies
de madera para utilizar en los lados. Si el largo del arenero
serd de 11 pies, ;cudl serd el ancho?

73, Volumen de concreto en una entrada de sutomdvil Anthony
Palmiotto, estd instalando concreto para una entrada de co-
chera, serd de 15 pies de largo por 10 pies de anchoy 6 pulga-
das de profundidad.

a) Determine el volumen del concreto necesario en pies ¢i-
bicos,

b) Silyardacibica = 27 pies ciibicos, jcudntas yardas cibi-
cas de concreto se necesitan?

¢) Siel concreto cuesta $35 por yarda cidbica, joudl es el cos-
to del concreto? El concreto debe comprarse en yardas
cibicas completas,

74. Area de un helipuerto Un helipuerto en Raleigh, Carolina
del Norte, tiene dos circulos concéntricos como se muesira
en la figura.

| 50 pies I
Determine el drea de la region roja en la figura.

75. Contenedores para helado La compaiiia de helados de Gil y
Lori vende helados en dos contenedores, un bote cilindrico y
una caja rectangular como se muestra en la figura. ;A cudl
contenedor le cabe més helado y cudl es la diferencia de vo-
himenes?
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76. Capacidad de una cubeta Sandra Hakanson tiene una cubeta
en la que desea mezclar detergente. Las dimensiones de la
cubeta se muestran en la figura,

9 pu]gadas’"

a) Determine la capacidad de la cubeta en pulgadas ciibicas,

b) S8i 231 pulgadas ciibicas = 1 galdn, ;jcudl es la capacidad
de la cubeta en galones?

¢) Silasinstrucciones en la botella de detergente dicen que
agregue 1 onza por galén de agua, ;cudnto detergente
debe afiadir Sandra a la cubeta llena de agua?



